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1.) Két, kereskedelmi forgalomban kaphat6, ultrahangos tévolsagmérét mutat a baloldali fénykép. Az A jeli,
tapegység nélkiili, szétbontott késziiléken ldthaté az érzékel6 fej, amelyre egy oszcilloszkdpot kapcsoltunk. A B jelt
(az A-val megegyezé paraméter(i) késziillék nyomégombjat megnyomva egy rovid At idétartami ,ultrahangcsomag”
indul el a térben. A hang kibocsatasa soran a kdzépsd abranak megfeleld feszliltség jut az ad6 fejegységére.

Il .'ﬂ'lm ‘,m;
UL

UEH2 20, W‘"“M Togs

Peti kisérleteket végzett a fenti eszkozokkel. A 20 le -
parhuzamos helyzetii késziilékek tengelyének irdnyédban, t6lik s <~ | £ /
tdvolségra, az asztalra mer6legesen egy nagyméreti falapot n /
helyezett. A B jelii késziilék altal kibocsatott hangot vizsgélta 1.5 /
gy, hogy megnézte az A késziilék érzékeldjén a jelalakot (fent, = / =
jobboldali dbra). Azt tapasztalta, hogy t6bb maximum van a 1,0 - /
gorbén.
Az oszcilloszkdp képernydjérél leolvasta az elsé két maximum 05 /
kozti t idotartamot, kiilonb6z8 s tdvolsigok mellett, majd ‘ )
grafikonon dbrazolta s t-tdl valo fliggését (mellékelt 4bra). 0.0 v

a.) Minek tulajdonithat6 az elsé és a masodik oan. 002 0 004 o 006 0. 008 . 010 i

amplitidé-maximum?

b.) Hatdrozzuk meg a grafikon alapjan a hang terjedési sebességét!

c.) Mi lehet a jelentése annak, hogy gorbe nem az origén megy 4t?

d.) Mekkora egy ,,ultrahangcsomag” 4tlagos mérete és az ultrahang hulldmhossza?

2.) A Mercedes gépkocsik jellegzetes embléméjat dsszeforrasztottuk azonos R=1Q-0s
értéki ellendllasokbol.

a.) Mekkora az eredé ellendllds az AO illetve AB pontok kézott?

b.) Az A és B pontok kbzé egyendramu fesziiltségforrast kapcsoltunk, amelynek
kovetkeztében az AO szirban 1A erbsségli dram folyt. Mekkora az A pontba
(kiviilrdl) befoly6 dram erdssége?

3.) Egyik végén tengelyezett, M témegli L hosszisagu rid szabad végére konnyi,
hajlékony fonalat kétottiink., A fonalat (az dbra szerint) kis hurkokon 4tvezettitk és a
végére m=(M/2) témegii testet erdsitettiink.

a.) Milyen ¢ szdgek esetén lehet egyenstlyban a rud?
b.) Vizsgaljuk meg az egyensulyi helyzet stabilitdsat!

4.) Egy alfa részecske és egy proton kozeledik egymas felé, egyenes mentén. Amikor
a koztitk levo tévolség d a v sebességiik éppen megegyezik. o d P

a.) Hatdrozzuk meg sebességiiket, amikor a kztilk levd tivolsag d/2! v v
b.) A kezdeti v sebesség mely minimalis értéke mellett valésulhat meg a fenti eset?
A szdmolds sordn hasznaljuk a kovetkezo jeloléseket, értékeket: M =4M,,,,,=4M , az elemi toltés nagysaga e.



